
U N I V E R S I T E D E M O N C T O N

CONSEIL DES GOUVERNEURS

Réunion du 17 février 1976
14h Salon du Chancelier

Etaient présents: Me Alfred Landry, président
P. Clément Cormier
M. Jean Cadieux
M. Marcel Sormany
Dr E. S. Eddie
M. Docithé Mallet
M. Léopold Belliveau
M. Jean-Claude LeBlanc
M. Laurier Thibault
M. Yvon Ouellette
M. Camille Lang
M. Paul L. Bourque
M. George Urquhart
M. Fernand Arsenault Mlle
Gilberte LeBlanc
M. Alayn Noel
M. Egbert McGraw
M. Victor Ross
M. Médard Collette
P. Roland-E. Soucie
M. Paul-Emile Benoit
P. Louis-Marcel Daigle, secrétaire
Sr Irène Léger, observatrice

Etaient absents: M. Patrice J. Blanchard

Dr Claude Gaudreau
M. Louis-P. Bonneau
Mme Gilberte Jean

1. OUVERTURE PAR LE PRESIDENT

Me Alfred Landry appelle l'assemblée à l'ordre et la déclare dûment
constituée. Il souhaite la bienvenue à Soeur Irène Léger qui siège
comme observatrice ainsi qu'à Monsieur Léopold Belliveau, nouveau
membre représentant de l'Association des anciens et amis de
l'Université de Moncton.

2. ADOPTION DU PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU 10 JANVIER 1976

Il est proposé par Marcel Sormany et appuyé par Camille Lang que
1e procès-verbal de la réunion du 10 janvier 1976 soit adopté.

Adopté.

3. RATIFICATION DU PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU COMITE EXECUTIF

Il est proposé par Jean Cadieux, appuyé par Yvon Ouellette que 1e
procès-verbal de.la réunion du Comité exécutif du 16 février 1976
soit ratifié.

Adopté.

Avec ratification du procès-verbal de la réunion du Comité exécutif
1e Conseil des Gouverneurs accepte la recommandation du Comité qui
approuve à l'unanimité l'accession de Monsieur Victor Ross au rang
de professeur titulaire à compter du 1er juillet 1976.
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4. CORRESPONDANCE

Le Secrétaire général fit 1ecture des 1ettres suivantes:

 Lettre du Docteur Léon Richard, président du Comité des
sciences de la santé, proposant que ce Comité relève de
la Commission de l'enseignement supérieur des provinces
Maritimes.

 Lettre de M. Gilles A. Nadeau, Directeur de vie étudiante,
faisant part de l'appui du Conseil de vie étudiante aux
démarches du "Comité central" de la FEUM relativement au
programme actuel des prêts et bourses.

 Lettres de Me Charles-Emery Brison et de M. Viateur Viel
annonçant la nomination du nouveau président des anciens, M.
Léopold Belliveau qui dorénavant sera représentant au
Conseil des Gouverneurs.

- Lettre de M. Clément Loubert soumettant la recommandation du
Comité de promotions à l'effet que M. Victor Ross soit promu
au rang de "professeur titulaire".

Il est proposé par Jean-Claude LeBlanc et appuyé par Fernand
Arsenault que 1es 1ettres précédentes soient mises en dossier.

Adopté.

5. RAPPORT DU COMITE D'IMPLANTATION

Le recteur, M. Jean Cadieux, donne un résumé des développe-
ments du Comité d'implantation.

Le Comité s'est rencontré 1e 5 février à Moncton. Cette
rencontre avec 1es avocats présents a permis de finaliser une
ébauche des amendements proposés à la charte. Ce document a
été expédié par la suite aux membres du Conseil des
Gouverneurs.

Au cours de la réunion du 5 février, il a été décidé de tenir
une réunion du Comité d'implantation avec 1es trois
responsables de la vie académique de chacun des campus ainsi
que des trois responsables du secteur administratif. Cette
réunion tenue à Fredericton 1e 11 février a surtout porté sur
1e mode de fonctionnement de l'Université et de ses trois
campus.

De plus, 1e Comité d'implantation a étudié la demande de la
FEUM ainsi que la demande de l'APUM. Chacune de ces deux
associations s'inquiète du fait que 1e Comité exécutif dans la
structure proposée dans l'entente du 17 décembre ne prévoit
pas la participation d'un professeur et d'un étudiant au niveau
du Comité exécutif.

Il est proposé par Edouard Eddie appuyé par Gilberte LeBlanc que
1e rapport du Comité d'implantation soit reçu.

Adopté.

6. AMENDEMENTS A LA CHARTE DE L'UNIVERSITE DE MONCTON

Me Alfred Landry présente 1es amendements proposés à la charte de
l'Université.

Il est proposé par Jean-Claude LeBlanc appuyé par Edouard Eddie que
1e Conseil des Gouverneurs approuve 1es amendements proposés à la
charte de l'Université de Moncton tels que présentés, et que 1e
Recteur et 1e Secrétaire général soient autorisés à signer la
pétition. Si 1e Comité d'implantation reconnait unaniment 1e besoin
d'amendements majeurs, que la procédure cesse et que 1e Conseil
des Gouverneurs soit à nouveau convoqué.

Abst.: 2 Adopté.



- 3 -

6. AMENDEMENTS A LA CHARTE DE L'UNIVERSITE DE MONCTON (suite)

Il est proposé par Fernand Arsenault et appuyé par Docithé
Mallet que l'entente signée 1e 17 décembre 1975 à Fredericton
devienne une partie intégrale des règlements et qu'aucune
partie ne puisse être changée ou amendée sans l'approbation
de 80% de tous 1es gouverneurs.

Adopté.

Il est proposé par Jean-Claude LeBlanc et appuyé par Paul
Bourque que 1e Conseil des Gouverneurs autorise 1e personnel à
la direction à procéder et à prendre 1es initiatives voulues
pour assurer 1e bon fonctionnement de l'Université dans
l'esprit des amendements proposés.

Abst.: 1 Adopté.

7. RAPPORT DU VICE-RECTEUR A L'ENSEIGNEMENT

Monsieur Victor Ross présente son rapport comme suit:

A) Rapport du Comité de promotions et de permanence d'emploi

Ce rapport a été approuvé par 1e Comité exécutif en date
du 16 février 1976.

1 - Permanence d'emploi - à compter du 1er juillet 1976

Martine LeBlanc Muriel Roy
Claudette Melanson Noyan Turkkan
Pierre L'Hérault Mariana Roman
John Sichel Joseph Laviolette
Sadek Eid Ronald C. LeBlanc
Louis Lapierre Léone Nelson-Boudreau
Paul LeBlanc Marie-Ange Bourque
Robert P. LeBlanc Huberte Poirier

2 - Promotions - à compter du 1er juillet 1976

Au rang de professeur
titulaire: Paul Boudreau
Aldéo Renaud
Jacqueline Léger

Au rang de professeur agrégé:
Jean-Claude Ladouceur Germaine Preston
Hervé Breau Ronald J. LeBlanc
Georges François Clément Loubert
Edmour Babineau Léonce Boudreau
Jean Daigle Eugène Richard
Brian Ellard Normand Doucet
Victorin Mallet Léandre
Desjardins Michel Massièra

Au rang de professeur adjoint:
Louis Fournier Pierre Gérin
Fréderic Grognier Jacques Boisvert
C.-Serge Robichaud **Bernard Nadeau
Martine LeBlanc *Georgette Durand

*Samuel Arsenault Helene MacDonald
Normand Vautour Marie-Ange Bourque

*condition - obtention de la maîtrise
**rétroactif au 1er juillet 1975.

Au rang de chargé d'enseignement I:
Jacques Charest
Claude Dionne (à condition d'avoir complété sa maîtrise).
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7. RAPPORT DU VICE-RECTEUR A L'ENSEIGNEMENT (suite)

B) Nominations

Les nominations suivantes ont reçu l'approbation du
Comité exécutif.

James DeFinney, directeur, Département des études françaises,
pour un mandat de trois ans, à compter du 1er juillet 1976.

Brian Ellard, directeur, Département de musique,
pour un mandat de trois ans, à compter du 1er juillet 1976.

Yvonne Chiasson, directrice, Département d'anglais,
pour un mandat de trois ans, à compter du 1er juillet 1976.

Francis Weil, directeur, Département de physique-mathématiques,
pour un mandat de trois ans, à compter du 1er juillet 1976.

Narendra Srivastava, directeur, Département de génie,
prolongation d'une année de son mandat, à compter du 1er
juillet 1976.

Roger Chenard, vice-doyen, Faculté d'administration,
pour un mandat de cinq ans, à compter du 1er juillet 1976.

C) Nouveaux programmes

Ces propositions ont été ratifiées par 1e Comité exécutif.

1- Baccalauréat en éducation physique - recommande l'appro-
bation du programme modifié de baccalauréat en éducation
physique à condition que ce programme n'exige pas de
cours additionnels.

2- Certificat en sociologie - recommande l'approbation du
programme de certificat en sociologie.

3- Maîtrise en génie - recommande que 1e programme soit
différé d'une autre année.

4- Baccalauréat es sciences sociales avec spécialisation
en sociologie - recommande que l'approbation du pro-
gramme soit différé jusqu'à la prochaine réunion du
Conseil des Gouverneurs.

D) Modifications aux structures

Ces modifications ont également reçu l'approbation du
Comité exécutif.

1- Que 1e Département d'éducation physique soit désormais
appelé "DEPARTEMENT D'EDUCATION PHYSIQUE ET DE LOISIRS".

2- Que 1es secteurs - administration scolaire
 éducation spéciale
 orientation

obtiennent le statut de département et soient appelés:
DEPARTEMENT D'ADMINISTRATION SCOLAIRE
DEPARTEMENT D'EDUCATION SPECIALE
DEPARTEMENT D'ORIENTATION

Il est proposé par Jean-Claude LeBlanc et appuyé par Paul
Bourque que 1e rapport du Vice-recteur à l'enseignement
soit reçu.

Adopté.
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7. RAPPORT DU VICE-RECTEUR A L'ENSEIGNEMENT (suite)

Il est proposé par Marcel Sormany et appuyé par Fernand
Arsenault que 1e Conseil des Gouverneurs approuve spéci-
fiquement 1es recommandations du Comité exécutif ainsi que
1e rapport du Vice-recteur à l'enseignement relativement:

A) Aux nouveaux programmes, page 4.
B) A la permanence d'emploi, aux promotions et aux nomi-

nations, pages 3 et 4.
C) Aux modifications de structures, page 4.

Adopté.

8. RAPPORT DU VICE-RECTEUR A L'ADMINISTRATION

a) Résidence

M. Médard Collette informe 1e Conseil qu'il a reçu deux
soumissions en vue de la construction d'une nouvelle
résidence. Les prix sont plus bas qu'on ne l'avait prévu.
On a fait une demande de la CESPM et on attend une réponse.

b) C.E.P.S.

D'Après Monsieur Collette, la demande de fonds pour
l'achat de certains équipements au C.E.P.S. a été envoyée
à la Commission de l'enseignement supérieur des
provinces Maritimes. Cette demande sera à l'étude à la
prochaine réunion de la Commission.

c) Musée - Galerie d'art

Depuis la dernière réunion des Gouverneurs, l'Université a
envoyé aux autorités des soumissions et on attend une
réponse.

Il est proposé par Jean-Claude LeBlanc et appuyé par Paul
Bourque que 1e rapport du Vice-recteur à l'administration soit
reçu.

Adopté.

9. AUTRES

Appui aux étudiants

Il est proposé par Egbert McGraw et appuyé par Alayn Noel
que 1e Conseil des Gouverneurs appuie en principe 1es
étudiants et 1eur représentant dans 1eurs revendications
auprès du Gouvernement concernant 1es prêts-bourses.

Adopté.

Sur proposition de Marcel Sormany appuyé par Paul Bourque la
séance est 1evée .

(Signé) Alfred Landry, président


